1. Kurzarbeit im Fach Wirtschaft und Recht
Datum
Klasse XXX Name: Note:

1. Welche Voraussetzungen gibt es bei der Grindung von Aktiengesellschaften?

Eintragung ins
Handelsregister

Grundkapital von

50.000 € Satzung

2. Wie kann eine Aktiengesellschaft eine Investition finanzieren?

Auflésung der Rucklagen Ausgabe neuer Aktien

Ausgabe von

Schuldverschreibungen Bankkredite

3. Erganze die fehlenden Begriffe in folgendem Luckentext.

Bei der Griindung einer AG wird festgelegt, in wie viele Aktien das ~-D- aufgeteilt wird. Die Ausgabe von
Aktien bezeichnet man als ~-@-. Der Anteil einer Aktie am Unternehmen kann in Form von Nennwert-
oder --®-- verbrieft sein. Man unterscheidet Stammaktien und --@®--.Das Unternehmen kann die Aktio-
nére tiber —-®-- am Gewinn des Unternehmens beteiligen. Sie ist eine pro Aktie geleistete Zahlung an

die Besitzer der Aktien. Die Hohe der Dividende wird vom - ®-- vorgeschlagen und von der ~@D-- des
Unter-nehmens beschlossen. Als Anlageprodukt sind Aktien aber nicht nur wegen der

Gewinnausschuittung interessant. Renditechancen bieten auch Steigerungen der ---- der Aktie. Ein

Investment in Aktien ist grundsatzlich mit dem Risiko des ~®@_- des eingesetzten Kapitals behaftet.

® Stiuckaktien
® Vorstand

® Emission

® Dividenden

® Grundkapital

@ Vorzugsaktien

®@ Hauptversammlung Stuckkurse ® Totalverlustes

4. Gib vier Rechte eines Aktionars an

Teilnahme an der

Anteil am Bilanzgewinn
Hauptversammlung

Stimmrecht Rederecht

5. Der Stiickkurs einer Aktie wird taglich durch Angebot und Nachfrage bestimmt.
Ein Kursmakler erhalt folgende Auftrage:

Kaufauftrage Verkaufsauftrage
Stiick Limit Stick Limit

200 billigst 200 |bestens| 199 550 | 200 | 200
150 201 240 202 200 430 | 300 | 300
80 200 130 201 201 350 | 430 | 350
120 199 100 200 202 200 | 670 | 200

a) Ermittle fur den jeweiligen Kurs die Anzahl der Kaufauftrage, der Verkaufsauftrage und
den maximalen Umsatz! 201 bB
b) Wie lautet der Einheitskurs mit Kurszusatz?

Kurs Kéaufe Verkaufe | Umsatz

6. Bearbeite die Aufgaben zu folgender Infografik

Aktionare auf dem Riickzug
So viele Bundesbirger besitzen Aktien und Investmentfonds
in Mio.
1997 99 01 03 05 '07 2009 -
&
8
o
o
davon 2009
2,22
5,19 nyr
Mio. Aktien
nur
Fonds 141 ayiien
u. Fonds
bis 2008 Jahresdurchschnittswerte, fir 2009 Durchschnitt im 2. Halbjahr
Quelle: Deutsches Aktieninstitut rundungsbedingte Differenz

6.1 Berechne den prozentualen Riickgang der Aktionare von 2001 bis 2009

4,04 x 100
---------------- = 31,44%
12,85

6.2 Wie viel Prozent besaflen im Jahr 2009 nur Aktien?

8,81 Mio. £ 100%

> 1

2,22 Mio. & x

2,22 x 100

---------------- = 25,20%
8,81

Viel Erfolg!

von 30 Punkten




